

貪平千元團遊 八成時間購物

內地客呻旅行體驗差 旅監局五一將增人手巡查

■五一黃金周將有大批旅客訪港。



■旅監局人員到香園圍管制站視察。

內地五一勞動節假期將至，預計將有包括入境團在內大批旅客訪港。有旅客直言貪便宜報平價團，結果八成行程被帶往購物點。旅遊業監管局趁黃金周前夕，採取連串行動及措施加強管理內地入境團運作，包括聯同海關巡查入境團註冊商店，長假期間並加派人手巡查較多入境團活動的地點，確保旅遊活動有序進行。另天文台預測周三勞動節將有狂風暴雨，文體旅局局長楊潤雄昨指，當晚維港首場海上煙火表演或受影響，當日下午會交代情況，強調會盡早讓旅客有心理準備，表演或未能舉行。

本報記者昨在尖沙咀海濱所見，不少旅客在五一假期前就提早來港，部分是旅行團團客。其中報了港澳三日遊的劉小姐說，為免遇上黃金周旅遊人潮，選擇提前來港遊玩，但因貪1,000元團費便宜報團，結果旅行體驗不佳，「購物安排時間太多，而我們真正遊玩的景點，導遊卻只預留了半個小時。」她說在內地報團時，旅行社職員表明僅有少數購物點，但實則整個行程有80%時間均被帶往多個購物點，「被帶去了四個購物點，每次都要待兩個小時，沒待夠時間導遊不讓出去。」

旅遊促進會總幹事崔定邦昨向本報稱，入境團合規做法是當內地旅客抵港後，地接社應派發行程表，而行程表應與

報團時所派發的一致。他指過去一年較少旅客有相關投訴，但不排除缺乏相應投訴資訊，以致找不到渠道投訴。

旅監局昨指，該局繼本月16日與海關進行聯合巡查，及在26日聯同警方到訪旅遊熱點，包括司徒拔道觀景臺、山頂、花園道纜車站以及金紫荊廣場，視察旅遊巴士的運作以及提醒旅客訪港旅遊注意事項外，昨再聯同海關巡查入境旅行團註冊商店。旅監局連日來亦到訪西九高鐵路，香園圍管制站及港珠澳橋大橋管制站等多個入境口岸，視察內地入境團人流管理安排和秩序。

勞動節假期期間，旅監局將加派人手巡查較多入境團活動的地點，包括主要入

境口岸、註冊商店、熱門景點及入境團到訪的餐飲處所，並延長求助熱線服務時間由早上9時至晚上11時，向有需要團隊旅客及導遊提供協助。旅監局敦促業界規劃景點行程時採取分流措施，避免同時有過多旅行團到訪同一地點，並提醒業界時刻注意特別交通安排及景點資訊，確保行程暢順。

逾百旅遊界代表訪港考察

此外，旅遊發展局上週二至週五(23至26日)舉辦歷年最大規模的企業會議及獎勵旅遊業界考察團，吸引約110名來自內地、東南亞、韓國及印度的業界代表訪港，除場地考察外，旅發局按不同客源市場最新旅遊及深度體驗喜好，為業界代表安排各式各樣團隊建立行程，邀請業界體驗。

旅發局同時發布全新《香港會獎全攻略》，涵蓋「文化藝術」、「咫尺自然 動靜皆宜」、「大城小區」、「日夜繽紛派對」及「香港經典」五大主題，收錄逾百項嶄新和獨特的會獎旅遊體驗與團隊活動，包括中式水墨畫工作坊、武術太極班等；期望透過他們宣傳吸引更多旅客。

深水埗街頭辦嘉年華 吸5千人參與

深水埗首場大型街頭嘉年華「織善社區節」昨日舉行，吸引逾5,000名市民和街坊參與，嘉年華設6大主題區，有近40個不同主題的攤位活動及打卡藝術裝置。主辦單位希望透過今次社區活動，向市民及不同社區人士展示深水埗的多元面貌，相信每個社區都有不同需要，今次活動希望能起示範作用。

周大福慈善基金及香港社會創投基金(SVhk)共同主辦昨日的「織善社區節」，超過80個社區夥伴包括非政府組織、社企、街坊及小店攜手策劃舉行，覆蓋深水埗大南街和石硤尾街，設6大主題區，包括「彼此學習」、「彼此聆聽」、「彼此看見」、「織善文創」、「織善街坊」及「織善客廳」，並有多個攤位遊戲、工作坊、手工創作、互動體驗、展覽、音樂表演等。市民可換取「織善優惠券」及「織善消費券」為小店打氣，及免費到拍照亭打卡留念等，感受社區面貌。

照顧者關懷及紓緩服務組織「人花誌」昨亦有擺檔，創辦人甄小姐表示，透過今次活動推廣照顧者的辛勞，攤位以環繞式投影機裝置讓市民感受置身花園中，同時亦可在願望樹上為照顧者留下祝願卡，寫上鼓勵說話能夠帶動正面的訊息。

周小姐昨日帶同女兒昨到場參加嘉年華，表示整條大南街舉辦市集，人山人海，氣氛良好，又稱讚嘉年華具有藝術文化氣息。



■深水埗昨辦街頭嘉年華，有小朋友現場表演。

美國演技第一

如果要選一個最有演技的國家，美國絕對是首屈一指，當之無愧、全球第一！

美國國務院剛在上周一公布了年度《各國人權報告》，列出了包括俄烏衝突、蘇丹內戰和以色列與哈馬斯衝突在內的全球重大人權關注。試圖努力維持「國際警察」的形象。

另一邊廂，美國國內卻充斥着對種族和人權的打壓。當美國大學的年輕人，就反對以色列戰事，舉行和平示威時，美國當局在得州大學和南加州大學，進行武力打壓，拘捕最少百多名反戰學生。美國眾議院議長約翰遜，更公開逼哥倫比亞大學校長辭職，指其對學生示威不加阻止。

很多愛好和平的學生，強烈要求校方跟和以色列有聯繫的機構及公司劃清界線，否則不會離開。但美國眾議院議長約翰遜卻說：「返回課堂，停止做胡鬧的事。」又指學生行動不是純粹表達言論自由，表明會在本週內清場云云……

看到這情況，對比2019年香港的暴徒打爛港鐵站、私了、燒人、打警察、燒車、在校園放火、阻公路、機場，當年美國還說是美麗風景線。今天，美國的大學生，做的根本是沒有暴力的示威，美國政府就要打壓，這正是美國的雙重標準。既然外媒選擇性地低調報道，我也只能出一分力，多寫多說，讓世人知道美國就是虛偽的說謊者。

港經濟連續五季溫和增長

政府將於本周公布第一季生產總值預估數字，財政司司長陳茂波昨日在其網誌指，估計會在全年經濟增長預測區間之內(即是2.5%至3.5%之內)，反映本港經濟連續第五個季度呈溫和增長，政府在努力開拓新的經濟增長點外，也要不斷鞏固傳統經濟環節。他指出，本港的初創企業數目去年已超過4,200家，較4年前增加超過三成，當中約四分一的創辦人來自境外。

香港科技園公司近日舉辦「電梯募投比賽2024」，陳茂波指，這是香港向全球有潛力的初創打開大門和招手的年度盛事。在3個行業的分組中勝出的隊伍包括來自德國慕尼黑的初創企業 tozero

GmbH，他們專注於鋰電池的回收技術；內地領先的智能機械人系統公司 Roboticplus.AI，透過深耕機械人控制、演算法、人機互動等核心技術，把機械人系統更好應用於製造業中。另一家得獎的公司 BizBaz 則專注於人工智能和數據分析，冀為企業和投資者提供重要的資訊，協助決策。

陳茂波指，3家企業創辦人都約而同指出，香港除能幫助初創者把意念發展至成熟完備的商業方案，更能為他們提供一個向內地及海外展示成果的重要平台。香港還有利他們廣招人才，為下一步進軍大灣區、內地以至整個亞洲地區市場創造條件。

絕章

陳婉嫻
工聯會會務顧問

